

# 情系高原 大爱无疆

——天津市社会各界爱心帮扶青海黄南

自2013年7月底开始,天津市开始第二期对口援青工作,援青前方指挥部在天津、青海两地党委政府的正确领导下,认真贯彻落实中央关于对口支援藏区的重大战略部署,在扎实做好干部援青、资金项目援青工作的同时,结合受援地实际,选准角度主动作为,以交流交往交融为抓手,以“凝聚人心”为重点,着力开展面向困难群众的爱心帮扶工作。援青干部充分发挥桥梁纽带作用,以天津市为大后方,积极主动穿针引线,宣传联络社会各界,建立关键渠道、摸索方法机制,将爱心捐助做成受援双方放心满意的人心项目,取得良好效果。2013年8月至2015年底,超过50批次折合人民币956万元的爱心帮扶捐赠源源不断地送到黄南各族同胞手中,有力地助推了精准扶贫落实到户,有效地扩大对口支援覆盖范围,增进了两地人民的深厚感情。

## 倾情来奉献 心中有大爱

以援青前方指挥部为服务枢纽,天津市各机关、企事业单位积极参与到对口支援工作中来,纷纷伸出援助之手表达关爱之心。援助投向主要集中在两个方面,加强组织阵地建设,改善受援地干部职工生产、办公条件,着重自我发展能力的培育,援助形式以资金为主;面向妇女、儿童和生活困难家庭,着重切实有效地帮助她们摆脱贫困窘境,援助形式多样化,突出针对性。

天津市各部门开展对口帮扶,在资金帮扶的同时,注重业务帮扶和人员交流培训,双方联系日渐紧密。

天津市检察院向黄南州检察院、天津市高级人民法院向黄南州法院、天津市总工会向黄南州总工会分别给予资金帮扶,于世平检察长等各部门主要领导专程来黄南指导工作,签署合作协议,安排干部短期交流和培训工作。

天津市卫生计生委王贺胜书记、申长虹副局长两次率领天津总医院、眼科医院等多家三甲医院的专家来黄南开展免费白内障复明手术和专家义诊。天津市卫计委帮扶捐助黄南州卫计委、与黄南州人民医院签订业务帮扶合作协议以重点提升能力建设,天津市眼科医院与黄南州人民医院联合成立了“天津援助眼科中心”,天津眼科医院院长汤欣教授被聘为黄南藏族自治州人民医院名誉院长。受政府感召,北京东方博润投资有限公司为黄南州人民医院捐赠了价值200万元的先进眼科医疗设备。

天津市工商联光彩促进会捐赠建立同仁县加吾乡吉仓村幼儿园。此外市民政局、市妇联等多部门以不同形式给予帮扶捐赠。

滨海新区区委区政府及各单位发挥主力军作用,援青干部派出单位积极捐资帮扶。

滨海新区政府捐助州政府帮扶资金20万元,向黄南州儿童福利院捐助10万元,向河南县政府捐助10万元。寨上街、古林街以及大港开发区向泽库、河南县委县政府捐助总计40万元,用于改善县委、县政府服务环境。

天津市滨海新区妇联向黄南州妇联捐助10万元,用于贫困母亲创业就业技能培训,向三所学校捐赠价值4.8万元的钢琴,向黄南州贫困学生捐赠助学金和衣物。

天津市滨海新区团委、青年联合会捐助尖扎县措干口小学价值10万元的学习用品,



①天津港(集团)有限公司党委副书记王存杰代表天津港向尖扎县捐助幼儿园项目建设40万元。

②天津经济开发区机关工会向我州教育系统捐赠16余万元助学金和2257件衣物。

③天津市滨海新区妇联援助我州妇联“贫困母亲创业就业救助资金”10万元。

④中新天津生态城管委会为同仁县学生捐赠物资。

⑤天津市泰达眼科医院院长、黄南州医院名誉院长汤欣博士带领11人的医疗专家组,第二次赴我州开展白内障复明手术义诊活动。

两地团委签署了合作框架协议,并向贫困小学生捐助助学金。

天津经济技术开发区机关工会向黄南州贫困双优大学生捐助助学金16.44万元及衣物。天津开发区妇联、泰达青年宫、开发区教育局和六所学校师生广泛开展捐助活动。

新区统战部、新区工商联、古林街、太平镇、大港开发区、大港妇联残联等各部门都以多种形式开展对口帮扶捐赠。

企业、民间组织和爱心人士积极作为,成为生力军。

天津港集团有限公司王存杰副书记代表天津港集团向尖扎县政府捐助40万元幼儿园建设经费。天津港太平洋国际码头有限公司工会开展“打开衣柜送温暖”活动向尖扎县康杨镇上庄村贫困家庭捐助衣物,捐资5万元为全县十八个村的藏族老人实施互助养老项目。天津港劳务发展有限公司捐助尖扎敬老院85位孤寡老人每人1双棉鞋,价值1.7万元。天津港邮轮港有限公司向尖扎县贫困学生捐赠助学金。

天津援青企业青海活力源饮料有限公司向河南县委、县政府捐助146万元,用于改善县委、县政府办公条件。

此外滨海新区大港求是义工组织、天津开发区喜悦微慈善爱心协会、心连心爱心公益组织、大港爱心企业家、天津亿盛石油工程公司、天津港商医药公司、天津港德工贸公司、天津海盛公司、天津市万全供热服务中心、深圳瑞霖医疗器械有限公司、天津鸿金工贸公司、诺梵文化等一批慈善机构和爱心企业伸出援手扶危济困帮助困难家庭,为贫困

双优学生、来天津的异地高中和中专学生、来天津访学的基层农牧民子女捐助助学。在爱心捐助中,涌现了很多像大港绿色坐标陈津卫、新区总工会刘锦霞、新区人社局王东杰等众多爱心人士。

援青干部身在黄南,将爱心捐助常态化。在积极对接社会各界爱心奉献的同时,天津援青干部也将扶贫济困常态化,每逢节日,对生活困难的老党员和基层群众、黄南州儿童福利院儿童、天津援青企业、驻训武警部队开展节日慰问。资助在外地就读的贫困家庭大学生春节返乡路费,“六一”儿童节期间为四县六所学校赠送学习和文体用品等等。援青干部每个人都主动开展联系困难家庭、资助学生,交心交友等活动。

## 干部勇担当 无悔援青行

天津援青前方指挥部在协调接待社会各界对口帮扶工作中不遗余力,善谋实干,高效有序地做好组织衔接工作,力求使藏区群众得实惠,使援青干部受教育。在历时近三年的协调服务过程中,援青干部接地气、受教育、加深与当地干部群众的感情、锻炼提升工作能力,思想认识得到洗礼和升华。

增强了扩大交流、交往、交融,凝聚人心、服务民族团结共同发展的大局意识。援青干部尽心尽力宣传国家对口支援战略,搭建社会各界援助帮扶平台,不断扩大交流交往交融范围,让更多天津人以不同的方式共同参

与到对口支援之中,形成“津青一家亲”的良好氛围,深化对“三个离不开、五个认同”的理解。

创新适用方法,不断优化爱心帮扶质量。来自社会各界的爱心捐助,既是对贫困农牧民群众的直接帮助,也是对天津援青工作前方指挥部的信任,更是对党和国家对口支援重大战略部署的有力支持。对此,援青干部高度重视,认真安排。一方面,真心欢迎,热情服务,使爱心人士爱心团队感受到天津援青工作前方指挥部的真诚与周到,使大家的青海之行顺畅充实,充满感动的回忆。另一方面,配合落实精准扶贫工作,让爱心捐助精准用于困难群众的脱贫攻坚中的关键点上,把爱心不折不扣地落实到群众手中,使贫困农牧民在得到物质资助的同时,深切体会到祖国大家庭的温暖。在此过程中,天津援青工作前方指挥部也探索出一些务实管用的方法,如建立困难学生捐助联系卡,与民政、妇联、团委、教育局共建信息和服务网络,微信宣传,痕迹管理等,为不断提升爱心帮扶工作质量积累了经验。

今后,天津援青指挥部将在天津市委市政府、滨海新区区委区政府的领导支持下,继续不遗余力地服务社会各界的爱心奉献,创新方式方法,紧密围绕打赢脱贫攻坚战役的各项部署,将小事做实、做精、做出感情,以“三严三实”的工作要求,汇聚大爱兄弟情,让津青两地人民手拉手心连心。

天津援青前方临时党支部  
天津援青工作前方指挥部 供稿

